
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Πραγματοποιήθηκαν στην ιερά μονή του Αγίου
Τύχωνα στην Πενσυλβάνια πανηγυρικές λατρευτικές
εκδηλώσεις αφιερωμένες στην 100ή επετείο από
κοιμήσεως του Αγίου Πατριάρχη Τύχωνα 

Τη Δευτέρα της 6ης εβδομάδας μετά το Πάσχα και Εθνική Ημέρα Μνήμης (Memorial Day), στις 26
Μαΐου 2025, τελέσθηκαν στην ιερά μονή του Αγίου Τύχωνα στην πολιτεία της Πενσυλβάνια στις
Ηνωμένες Πολιτείες Αμερικής πανηγυρικές λατρευτικές εκδηλώσεις αφιερωμένες στην 100ή

επέτειο από κοιμήσεως του ιδρυτή της Αγίου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Τύχωνα
Μπελάβιν, καθώς και την 55η επέτειο της χορήγησης του αυτοκεφάλου στην εν Αμερική Ορθόδοξη
Εκκλησία και της ιδρύσεως των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ. 

Της Θείας Λειτουργίας στο καθολικό της μονής προέστη ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος
Ουάσιγκτον, Μητροπολίτης πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχων, πλαισιούμενος από τον ασκούντα
χρέη ποιμενάρχη των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ και τον Καναδά επίσκοπο Σούροζ Ματθαίο,
τον πρύτανη της Ιερατικής Σχολής Αγίου Τύχωνος και οικείο ποιμενάρχη της εκκλησιαστικής



επαρχίας Νέας Υόρκης και Νέας Υερσέης αρχιεπίσκοπο Μάρκο, πλειάδα κληρικών, ιερωμένων
αδελφών της μονής και καθηγητών της Ιερατικής Σχολής. 

Για να τιμηθεί η εορτή με ευλογία του Πρωθιεράρχη της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας
μητροπολίτη Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Νικολάου μεταφέρθηκε στην ιερά μονή η
θαυματουργός μυροβλύζουσα εικόνα της Παναγίας των Ιβήρων, την οποία έφερε ο προϊστάμενος
της ομώνυμης ενορίας στην πόλη Χονολουλού της Χαβάης ιερέας Νεκτάριος Γιάνγκσον. 

Παρέστησαν προσευχόμενοι πολυάριθμοι κληρικοί και λαϊκοί διαφόρων ορθοδόξων δικαιοδοσιών
στις ΗΠΑ, οι οποίοι πραγματοποιούν καθιερωμένο προσκύνημα στην ιερά μονή του Αγίου Τύχωνος
κατά την Εθνική Ημέρα Μνήμης. 

Μετά την ανάγνωση της ευαγγελικής περικοπής ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Τύχων κήρυξε
τον θείο λόγο στο εκκλησίασμα. 

Μετά το πέρας της Θείας Μυσταγωγίας ο Μακαριώτατος καλωσόρισε εγκαρδίως τους μετέχοντας
της πανηγύρεως, οι οποίοι κατέφθασαν για να γεραίρουν προσευχητικά τον Άγιο Τύχων κατά το
συνεχιζόμενο επετειακό 100ό έτος από της κοιμήσεώς του. Ο Μακαριώτατος εξέφρασε τη χαρά ότι
αυτή η πανήγυρη γίνεται με τη συμμετοχή του πληρώματος όλης της πνευματικής κληρονομιάς των
αρχιερατικών αγώνων του Αγίου Τύχωνα στη Βόρεια Αμερική, συμπεριλαμβανομένων των κληρικών
και ενοριτών των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ και της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας.
Απευθυνόμενος στον επίσκοπο Σούροζ Ματθαίο ο Μακαριώτατος ζήτησε να μεταφέρει τους πλέον
θερμούς χαιρετισμούς στον Προκαθήμενο της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας Αγιώτατο Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλο. Ο Μητροπολίτης Τύχων τόνισε ότι η εν Αμερική
Ορθόδοξκη Εκκλησία, η οποία πριν από 55 χρόνια έλαβε τον Τόμο της Αυτοκεφαλίας της θα
διαφυλάσσει αναλλοίωτα την αγάπη και την ευγνωμοσύνη προς την Μητέρα Εκκλησία και από
κοινού με τους κληρικούς και τους πιστούς των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ και της Υπερορίου
Ρωσικής Εκκλησίας θα συνεχίσει τους κόπους των ευλαβών προγόνων, που αποβλέπουν προς
όφελος της Ορθοδοξίας στη Βόρεια Αμερική. 

Ο επίσκοπος Ματθαίος διαβίβασε στον Προκαθήμενο της εν Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας και όλο
το ποίμνιό του χαιρετισμούς και ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου και εξέφρασε
εγνωμοσύνη στον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Τύχωνα, τον αρχιεπίσκοπο Μιχαήλ, τον καθηγούμενο
της μονής Αγίου Τύχωνος αρχιμανδρίτη Σέργιο και τον πρύτανη της Ιερατικής Σχολής πρωθιερέα
Ιωάννη Πάρκερ για τη μόνιμη αδελφική στάση και αγαθή συνεργασία με τις πατριαρχικές ενορίες
στις ΗΠΑ. 

Αμέσως μετά οι ιεράρχες, οι κληρικοί και οι προσκυνητές συναναστράφηκαν κατά το γεύμα, που
παρέθεσε η αδελφότητα της μονής. 



Αργότερα πραγματοποιήθηκε στον Οίκο Υποδοχής της Ιερατικής Σχολής του Αγίου Τύχωνος η
αδελφική συνάντηση του Μακαριωτάτου Μητροπολίτη πάσης Αμερικής και Καναδά Τύχωνα και του
επισκόπου Σούροζ Ματθαίου, κατά την οποία συζητήθηκαν θέματα διμερούς ενδιαφέροντος και η
επικείμενη κοινή προσκυνηματική εκδρομή στην Αλάσκα και συμμετοχή στους πανηγυρικούς
εορτασμούς αγιοκατάταξης της Αγίας Όλγα της Αλάσκα (†1979). Ο επίσκοπος Ματθαίος
ενημέρωσε τον Προκαθήμενο της εν Αμερική Ορθοδόξου Εκκλησίας για τη διεξαχθείσα την
παραμονή 15η Κληρικολαϊκή Συνέλευση των πατριαρχικών ενοριών στις ΗΠΑ και επέδωσε στον
Μακαριώτατο την αγγλική έκδοση των νέων χαιρετισμών προς τιμήν του Αγίου Τύχωνα, που
ενέκρινε η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στις 20 Μαρτίου 2025. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93288/
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